
Конспект внеклассного мероприятия для 1 класса, 

 по нетрадиционной технике  рисования. 

Тема:  « Рисование матрешек ватными палочками» 

Учитель: Маркина М.С. 

 

Цель: Познакомить детей с нетрадиционной техникой рисования. Развитие 

творческих способностей детей через знакомство с техникой рисования 

ватными палочками. 

Задачи: 

Образовательные: 

Сформировать умение самостоятельно выбирать цветовую гамму красок; 

Закрепить приемы рисования разными знакомыми материалами, выбирая их 

по своему желанию и настроению. Овладеть техникой рисования ватными 

палочками; 

Развивающие:  

 Совершенствовать зрительно-двигательную координацию. Развить мелкую 

моторику, творческое начало, воображение, фантазию, эстетический вкус; 

Воспитательные:  

Воспитывать чувство отзывчивости к чужим переживаниям, желание помочь; 

Аккуратность, умение находить нестандартные решения творческих задач, 

трудолюбие. 

 

Оборудование: трафарет матрешек, краски, ватные палочки, емкость с 

водой, изображение матрешек, конспект занятия. 

                                                Ход занятия. 

1. Вступление. 

Ребята мы с вами  знаем много способов рисования.  Сегодня мы с вами 

познакомимся с одним из  нетрадиционных  методов рисования. Рисование 

ватными палочками.  Техника рисования ватными палочками имеет глубокие 

корни. Наши предки рисовали картины  тиской - размочаленной палочкой, 

выдернутой из обычного веника. В живописи существует такое 

стилистическое направление - пуантилизм. В его основе лежит манера 

письма раздельными мазками правильной, точечной или прямоугольной 

формы. 

2. Подготовка  к практическому занятию. 

Мы матрешки, 

Вот такие крошки 

Как у нас, как у нас 

Чистые ладошки 

Мы матрешки, 

Вот такие крошки 

Как у нас, как у нас 

Новые сапожки 

Мы матрешки, 

Вот такие крошки 

Поплясать, поплясать 



Мы хотим немножко. 

Кто из вас догадался, что именно мы  будем рисовать( ответы участников) 

Молодцы! Правильно это матрешка. 

 Матрешка -  русская деревянная игрушка в виде расписной куклы, внутри 

которой находятся подобные ей куклы меньшего размера. Число вложенных 

кукол — обычно три и более. Обычно имеют форму яйца с плоским донцем и 

состоят из двух разъёмных частей, верхней и нижней. На традиционных 

матрёшках изображена женщина в красном сарафане и платке. 

Матрешку называют «подарком с русской душой», и одним  из главных 

символов России . 

Ребята, сегодня мы будем рисовать  матрешек  при помощи ватных палочек. 

Принцип очень простой: макаете ватную палочку в краску и наносите точки 

на рисунок. Для разного цвета нужна своя ватная палочка. И если 

располагать точки чаще, то цвет получится более насыщенным. 

 

Динамическая  пауза.  Цветы. 

Перед тем, как мы начнем рисовать, давайте проведем  упражнение цветы. 

Наши нежные цветки (Плавно раскрывают пальцы)  

Распускают лепестки.  

Ветерок чуть дышит, (Помахивают руками перед собой)  

Лепестки колышет.  

Наши нежные цветки (Плотно закрывают пальцы)  

Закрывают лепестки  

Головой качают, (Плавно опускают их на стол)  

Тихо засыпают. 

 

3. Практическое занятие. 

Ребята,  приступаем к рисованию ватными палочками. Перед вами  на партах 

трафареты  матрешек.  Берем ватную палочку, обмакиваем ее в краску и 

ставим точки по контуру рисунка. 

Чтобы отпечатки получились ровными и круглыми, ватную палочку 

необходимо держать строго вертикально и прижимать к листу с достаточным 

нажимом. 

Аналогично прорисовываем  разными цветами матрешку. Нужно закрасить 

полностью наш рисунок ватными палочками.  

Наша  матрешка готова. 

Ребята   вам  понравилось рисовать  необычным способом ? (дети отвечают) 

Всем большое спасибо! Вы молодцы! 

 

 

 



 



 


